
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO TERRITÓRIO 
SERTÃO OCIDENTAL DE SERGIPE. 

 
Aos 30 (trinta) dias do mês de novembro do ano de 2011, reunira-se os 
membros do colegiado do Território do Sertão Ocidental, às 8:30h (oito horas e 
trinta minutos) na Sede da ASCARD – Associação de Combate ao Alcoolismo 
no município de Riachão do Dantas, para deliberarem sobre a seguinte pauta, 
conforme convite: 1- Aprovação das Atas das reuniões anteriores; 2- 
Apresentação da proposta técnica sobre conservação do solo (Lauro - 
EMBRAPA); 3- Escolha de representante do poder público para compor a rede 
estadual de colegiados territoriais (Adérico); 4- Informes sobre o PROINF e 
Custeio do território; 5- Encaminhamentos para a próxima reunião. A 
Assessora Técnica Arlinda Santana Oliveira Sousa, iniciou a reunião saudando 
a todos e agradeceu em nome da senhora Joelma Secretária de Agricultura e 
ao Sr. Eduardo do STTR de Riachão a recepção dada. Em seguida convidou a 
senhora Joelma para fazer a abertura oficial da reunião, a senhora Joelma 
agradeceu a presença de todos (as) presentes. Ato contínuo a assessora 
colocou para apreciação as atas das reuniões anteriores e informou que não 
houve contribuições dos membros do colegiado, mas que mesma havia 
esquecido de colocar na ata do mês de Outubro a solicitação de aprovação e 
homologação do Projeto de reforma, ampliação e adequação do mercado 
municipal do Município de Pedra Mole e que reapresenta o ofício (anexo a esta 
ata), que será enviado para solicitação de emenda parlamentar, a assessora 
informou que esse recurso é uma cota que o Ministério disponibiliza para os 
deputados e que não interfere nos recursos do PROINF, mas que o Senhor 
Prefeito Cléverton Santos solicitou que fosse apresentado ao Colegiado para 
que todos tivessem conhecimento e assim fortalecer o processo de 
desenvolvimento territorial com transparência pública, sendo aprovado a 
solicitação pelos presentes. Em seguida o senhor Lauro Pesquisador da 
EMBRAPA apresentou a proposta de projeto de conservação do solo no 
território Sertão Ocidental. Após a apresentação o senhor Adinelçon 
representante do CMDS de Tobias Barreto falou sobre a importância da 
proposta e ressaltou sobre o comitê gestor da bacia do rio Piauí, que está a 
disposição para firmar parceria com a EMBRAPA e o Colegiado, uma vez que 
as áreas degradadas precisam ser recuperadas, falou também sobre o 
Programa PAA Leite. O Senhor João Rodrigues (João Buraco) representante 
do MST de Lagarto, falou sobre a s áreas degradadas dos assentamentos e da 
necessidade da parceira com o INCRA e a EMBRAPA para que possam fazer 
uma avaliação das áreas degradadas nas propriedades para que seja abatido 
do valor da terra, pois os assentados estão sendo prejudicados por conta 
dessa situação. Falou também da usina de reciclagem de lixo que está sendo 
instalada em Lagarto que atenderá cinco municípios do território que é 
interessante o contato com o secretário para que possa ser divulgado no 
território. O senhor Cezar Valadares representante da EMDAGRO de Simão 
Dias, falou sobre a necessidade de inserir na proposta as áreas de cultivo da 
fruticultura com um trabalho juntamente com as Unidades Demonstrativas 
implantadas pela EMDAGRO que é importante discutir o pacote tecnológico, 
pois a sociedade tem que ter conhecimento e ser divulgado e que o escritório 
da EMDAGRO de Simão Dias firma parceria com a EMBRAPA e o Colegiado . 
O senhor Camilo da EMDAGRO de Poço Verde, falou sobre a proposta que foi 



uma iniciativa do Técnico Luís Alberto da EMDAGRO de Poço Verde e que foi 
levada ao território na reunião realizada em Campo do Brito e fica satisfeito do 
Colegiado e a EMBRAPA abraçarem a causa e que o escritório da EMDAGRO 
de Poço Verde firma parceria com o projeto. O senhor Antonio Almeida da 
FETASE, informou sobre a assinatura do projeto entre a EMBRAPA e a 
CONTAG, após as contribuições dos membros do colegiado o senhor Lauro 
pesquisador da EMBRAPA sugere que sejam firmadas parcerias e que seja 
criada uma comissão do colegiado para acompanhamento do projeto uma vez 
que o edital será aberto em abril de 2012 e será necessário realizar reuniões 
para acompanhamento da proposta, a assessora técnica Arlinda informa que 
existe o núcleo técnico que poderá acompanhar o processo, Lauro sugere que 
as reuniões deverão ser iniciadas no mês de fevereiro de 2012, mas que deve 
ser elaborado um documento oficial do colegiado para validar a proposta, a 
assessora sugere elaborar um documento relatando todo o processo 
juntamente com a ata do colegiado de apresentação da proposta técnica, 
sendo colocado em plenária, todos aprovaram a sugestão. Após conclusão do 
item em pauta a assessora técnica informou que o senhor Aderico não poderia 
estar presente para a apresentação sobre a REDE ESTADUAL DE 
COLEGIADOS TERRITORIAIS, pois estava aguardando o projeto das escolas 
rurais para ser inserido no sistema e o prazo é até 30 de novembro. E, seguida 
fez uma explanação sobre a criação da rede em Sergipe que tem oito 
membros, sendo dois por território e que o Sertão Ocidental estava sem a 
representação do Poder Público, uma vez que a representante não fazia mais 
parte na representação do colegiado e sugere a plenária que indique dois 
representantes, titular e suplente, sendo indicado e aprovado os nomes do 
Senhor Carlos Cezar Santana Valadares e a Senhora Joelma Brígida de 
Souza, titular e suplente respectivamente. Informou será realizado o Encontro 
da Coordenação Política da Rede Nacional de Colegiados Territoriais, entre os 
dias 13 e 15 de dezembro de 2011, em Brasília, com objetivo de avaliar o 
processo de Constituição das Redes Estaduais e Nacional e aprofundar a 
discussão sobre os temas que estão sendo propostos para o 
ENREDENACIONAL. Em seguida a assessora Arlinda informa que os projetos 
PROINF aprovados pelo colegiado para 2011, apenas o da estruturação da 
cadeia produtiva do mel foi enviado e está apto a aprovação, e que em 
reuniões relazadas nos dias 17 e 18 de novembro com a equipe da SDT e 
DFDA em Aracaju nos foi apresentado as pendências de todos os projetos 
(anexo a ata) e que devido ao ACÓRDÃO do TCU 2011, foi preciso fazer 
algumas alterações, no termo de gestão compartilhada, mas que estava 
aguardando a posição do Proponente (SEAGRI), uma vez que toda a gestão 
será feita pelo proponente e não mais pela entidade não governamental, 
quanto a proposta técnica de Estruturação e readequação de Cooperativa de 
Crédito como os demais projetos não foram concluídos o valor foi alterado de 
R$ 100.000,00 (cem mil reais) para R$ 149.970,46 (cento e quarenta e nove 
mil, novecentos e setenta reais e quarenta e seis centavos), sendo aprovada a 
alteração do valor pelo colegiado para ser inserido na Síntese Demonstrativa e 
ser encaminhado à SDT, informou ainda que os projetos de reestruturação do 
moinho de milho, horta comunitária e agroindústria de beneficiamento de grãos 
não ficaram prontos, pois o técnico responsável das prefeituras de Poço Verde 
e Simão Dias não conseguiu concluir em tempo hábil e solicita ao colegiado 
que esses projetos sejam reapresentados para os recursos do PROINF 2012, o 



senhor Cezar Valadares sugere seja encaminhado ofício aos Prefeitos 
comunicando o fato, sendo aprovado pelo colegiado. Quanto aos recursos de 
custeio a entidade que ganhou o processo de chamada pública foi o IADH e 
que será aberto edital para a contratação de Assessor Técnico, Assessor de 
Base de Serviço, Agente de Dinamização Econômica, Articulador Estadual e os 
recursos do território. Finalizado a pauta, a Assessora informou que o senhor 
Renato representante da Sociedade Civil de Lagarto, disponibilizou a AABB do 
município de Lagarto para a realização da confraternização, sendo sugerido e 
aprovado pelo colegiado a realização para o dia 23 de dezembro. Nada mais 
havendo, encerrou-se a reunião e eu Arlinda Santana Oliveira Sousa que 
assessorei os trabalhos lavrei a presente ata que a após ser lida segue 
aprovada pelos presentes, Riachão do Dantas, 30 de novembro de 2011. 
 


